

我市完成“就业社保服务社区村村全覆盖”省民生实事

# 目前已建立1944个基层服务点

本报讯（记者 双红）“就业社保服务社区村村全覆盖”是今年我省的民生实事之一。记者昨日从市人社局获悉，我市已圆满完成此项民生实事，截至目前，依托乡镇（街道）和行政村（社区）现有公共服务资源，在各县区建立了1944个乡镇（街道）和行政村（社区）基层就业社保服务点，为群众办理就业社保业务73.4万件，真正满足了群众“就近办”“多点办”需求。

为扎实推进“就业社保服务社区村村全覆盖”工作，实现人社业务就近办、高效办、多点可办便民目标，我市人社部门按照省、市统一部署要求，压实主体责任，出

台实施方案，召开动员大会，狠抓工作落实。市县两级人社部门成立工作专班，通过试点标杆化、管理服务精细化、业务操作标准化、政策宣传常态化等举措，有力提升了人社公共服务均等化、普惠化、便捷化水平。

目前，我市依托乡镇（街道）和行政村（社区）现有公共服务资源，在各县区共建立了1944个乡镇（街道）和行政村（社区）基层就业社保服务点，完成率100%。配置自助服务终端1817台，配置率100%；日常开机上线运行1805台，上线运行率99.34%。全市授权并培训了3399名

服务点经办人员、22名系统管理员和业务管理员。服务点均已开通了省定的40项高频次、低风险就业社保服务事项，针对群众关切的养老保险参保登记及缴费、资格认证、待遇查询、就业咨询等内容，面向社会开展服务。

去年，平城区和云冈区作为全省“强基层、建站点、就近办、优服务”第一批试点县区，为“就业社保服务社区村村全覆盖”工作积累了一些经验。今年，全市人社部门不断优化细化工作要求，全面提升管理精细化程度和便民利民服务水平。各县区人社局与乡镇（社区）及行政村、居委会

分别签订了合作协议，就服务事项、服务内容和服务要求作出明确规定。市工作专班建立了资金管理专户专账，县级统筹集中管理使用，有力保障了各社区和行政村的系统、设备高效运行并及时维修维护。

此外，人社部门开展了“四进两知晓”“社保服务进万家”“就业社保服务社区村村全覆盖”宣传周等政策宣传活动，将与群众利益相关的就业社保政策送进社区、乡村、企业、校园。市县两级共开展集中宣传90余次，发放宣传资料20余万份，提升了群众对便民服务事项的知晓度和接受度。

龙源2024数字阅读影响力期刊  
TOP100榜单发布

## 我市《小品文选刊》 名列75位

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从小品文选刊杂志社获悉，龙源数字传媒集团与中国新闻出版研究院日前联合发布了“2024数字阅读影响力期刊与知识阅读城市TOP100”，我市文学期刊《小品文选刊》上榜“2024数字阅读影响力期刊TOP100”，年阅读量1031494人次，国内排行第75名，较去年提升18位。

《小品文选刊》是由市委宣传部主管，市文联主办的文学类文摘半月刊，上半月刊为“精华版”，下半月刊为“印象大同”，创刊以来一直通过对刊物的定位、栏目设置和内文编排来满足读者的阅读需求和欣赏品位。特别是《印象大同》以期刊出版的方式，全方位多视角用文学语言展现和解读文化大同。

作为一家地方文学期刊，《小品文选刊》多年来积极推进文化事业繁荣与发展，关注和宣传大同的文艺成果和文艺人才，展示大同文艺的总体风貌，培育全国优秀文学创作队伍，目前已在全国范围内形成一定影响力。

从2005年起，龙源数字传媒集团和中国新闻出版研究院联合业界专家组成课题组，对龙源数字阅读平台的人文大众类期刊的网络传播数据进行持续跟踪，并每年发布“数字阅读影响力期刊TOP100”排行与分析报告，至今已持续20年，《小品文选刊》多次入选。

## 长城文化研讨会暨 长城文化摄影展举行

本报讯（记者 丁亚琴 高燕）12月13日，山西大同大学主办的长城文化研讨会暨长城文化摄影展举行，众多摄影家、长城文化爱好者以及师生汇聚一堂，共同领略大同长城的独特魅力。

雄阔壮丽的镇宁箭楼、蜿蜒壮丽的李二口长城、绿意盎然的正宏堡段长城、红蓝交织的大同长城1号旅游公路……走进大同大学善美楼一楼展厅，60余幅摄影作品映入眼帘。这些作品既展现了长城自然风光的壮美画卷，也反映了长城周边村落的特色风貌。

众多摄影家及师生步入展厅，从作品中感受大同长城的雄浑大美。在长城文化研讨会上，来自全国各地的专家学者，围绕山西早期长城研究的新认识、大同长城的修建历史及形态、长城精神如何融入校园文化等专题，展开主旨发言和交流研讨。

此次活动不仅为师生提供了一个了解和学习长城文化的平台，也进一步弘扬了长城精神，增强了师生的长城保护意识。

## 感受榜样的力量

世界冠军走进市实验小学文翰分校



崔碧晖指导学生武术动作 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯（记者 史涌涛）13日下午，2024年体育明星三晋行（大同站）活动在市实验小学文翰分校举行，我省培养的两位世界冠军郝佳露与崔碧晖同孩子们交流互动，受到热情追随。

此次活动由省体育局、省教育厅主办，通过体育明星进校园，让青少年近距离感受体育榜样的力量，引导青少年积极参与体育运动，在运动中强健体魄，在锻炼中磨练意志，在成长中塑造人格。

参加校园行的两位运动员是我

省近年来培养的优秀健儿代表。崔碧晖曾多次获全国武术套路锦标赛太极拳、太极剑冠军，第十五届世界武术锦标赛男子太极拳冠军。郝佳露获2015年世界击剑锦标赛女子重剑团体冠军，2016年女子重剑世界杯意大利莱尼亚诺站团体冠军。

两位世界冠军带领学生开展特色体育课，崔碧晖教授出拳、抱拳礼等武术动作，郝佳露演示、讲解击剑技巧，并结合自身经历，分享了从普通少年成长为世界冠军的奋斗历程。

## 普法漫画进商场 法律知识润民心

本报讯（记者 孙露）为扩大普法宣传覆盖面，让广大群众在购物休闲的同时接受法治文化熏陶，近日，市委依法治市办、市司法局在万达广场四楼餐饮区打造

了一个民法典主题的法治文化阵地，受到群众好评。

法治文化阵地依托商场玻璃围挡，使用玻璃贴画，以漫画人物的一生作为时



智慧法治平台吸引人点击观看 孙露 摄

间轴，通过故事、漫画相结合的方式讲述每个人在不同人生阶段面对的法律问题，并给出相应的解读。沿着四楼一路漫步，群众可以通过浏览漫画人物的人生经历，提高自身的法律意识。

市民高女士说，漫画配文精炼、有趣，很吸引人，真心为这种将购物娱乐与普法宣传有机融合的创新模式点赞。

在商场电梯口增设的触摸屏“大同市智慧法治平台”，也吸引了不少顾客点击观看。大屏宣传内容涉及公益诉讼、营商环境、诚信建设等相关法律知识，引导经营者依法经营、诚信经营，提醒群众尊法、学法、守法、用法，共同创造良好的营商环境。

据悉，第7个宪法宣传周期间，我市各级司法部门在公园、广场、社区、商超等平台建设群众喜闻乐见的普法阵地，开展丰富多彩的普法活动，是在传统普法基础上的一次创新。